

建筑施工企业项目如何参加工伤保险?



**关爱农民工
郑州社保在行动**
郑州市社会保险局 协办
社会保险咨询电话 12333
工伤认定咨询 67885719

本报讯 今年是国家人社部开展农民工工伤保险“同舟计划”的最后一年。我市2007年就率先以政府令的形式出台办法,将农民工参加工伤保险作为颁发安全生产许可证、施工许可证等项目审批的前置条

件,从制度上有效维护了农民工工伤保险的权益。

截至今年6月,全市建筑业(市本级)累计共有3106个项目参加工伤保险,参保职工累计36万余人次。其中,今年已有305个(市本级)项目参加了工伤保险,参保农民工14万余人次。

在要求企业参加工伤保险的同时,郑州市人社局、郑州市社保局还高度重视工伤预防宣传工作,经常深入建筑施工企业农民工群体,开展形式多样的工伤保险预防和宣传活动。

值得一提的是,去年郑州市社保以建筑项目农民工为题材拍摄的微电影《心和兄弟在一起》,内容丰富,形式新颖,贴近性强,用农民工听得懂的语言宣传工伤

保险政策,在郑州市建筑行业产生了强烈的反响。影片还荣获了河南省首届服务型行政执法微电影微视频评选活动一等奖。

建筑企业如何参加工伤保险?参加工伤保险应提供哪些材料?我市有哪些经办网点?我们在此一一解答。

【参保范围】

建筑施工企业对相对固定的职工,仍按用人单位参加工伤保险;对不能按用人单位参保、建筑项目使用的建筑业职工特别是农民工,按项目参加工伤保险,并以总承包单位和工程项目为名称办理工伤保险的相关事宜。总承包工程中的专业分包或劳务分包的务工人员工伤保险费的缴纳由总承包单位负责。

【以建筑项目方式参保登记所需材料】

- 1.项目中标通知书(原件、复印件)
- 2.营业执照(复印件),加盖公章
- 3.建设工程施工合同(原件、复印件)
- 4.参保人员花名册:(纸质2份,电子版1份)
- 5.市政项目需提供规划许可证(原件)
- 6.在工期内,人员如有增加、减少情况,应及时报送花名册。

【业务咨询方式】

社会保险咨询:12333
郑州社会保险网站:
<http://www.zzsi.com>
郑州工伤保险微信公众号:
“郑州工伤保险”
郑报融媒记者 冉小平 通讯员 孔学勤

对鉴定结果不认可 施工方可申请重新鉴定吗?

案例



B公司承建了A公司生产车间建设工程。工程竣工验收时,A公司因发现工程存在质量问题拒付工程款,B公司遂诉至法院。诉讼中双方共同申请法院委托鉴定机构对工程质量进行鉴定,鉴定结果显示工程存在严重质量问题。B公司对鉴定结果不服,申请法院重新鉴定。

说法

北京市两高(郑州)律师事务所律师陈迪认为:申请重新鉴定是不容易的,必须满足一定的条件。依据《司法鉴定程序通则》第三十一条有下列情形之一的,司法鉴定机构可以接受办案机关委托进行重新鉴定:(一)原司法鉴定人不具有从事委托鉴定事项执业资格的;(二)原司法鉴定机构超出登记的业务范围组织鉴定的;(三)原司法鉴定人应当回避没有回避的;(四)办案机关认为需要重新鉴定的;(五)法律规定的其他情形。另外,依据《最高人民法院关于民事诉讼证据的若干规定》第二十七条规定:当事人对人民法院委托的鉴定部门作出的鉴定结论有异议申请重新鉴定,提出证据证明存在下列情形之一的,人民法院应予准许:(一)鉴定机构或

者鉴定人员不具备相关的鉴定资格的;(二)鉴定程序严重违法的;(三)鉴定结论明显依据不足的;(四)经过质证认定不能作为证据使用的其他情形。对有缺陷的鉴定结论,可以通过补充鉴定、重新质证或者补充质证等方法解决的,不予重新鉴定。

本案中,对之前鉴定得出的鉴定意见,并不是B公司一方有异议就启动重新鉴定,要求提出质疑的当事人同时要有足够的理由反驳,即也要从鉴定机构或者鉴定人员是否具备相关的鉴定资格、鉴定程序是否严重违法等方面反驳,才准许重新鉴定。

综上所述:当事人要求重新鉴定必须符合上述规定的条件,否则,法院出于节省司法资源提高司法效率的考虑将不予准许。郑报融媒记者 鲁燕 整理

生命之石



7月21日晚,在四局一公司肃祁5标项目部首届职工摄影展上,我被工程部长董昆那幅名曰“生命之石”的作品深深吸引。

今年3月,青海祁连山还是白雪当被的时节,最低气温零下20多摄氏度,参与驻地临建的“先遣部队”来到祁连山野牛沟乡。3月24日,陈龙、张平、周丽、董昆、胡鹏和代建办、设计院交接桩回来的路上,在隧道进口附近,遭遇结冰,车辆失控。危急时刻车后轮被一块青灰色石头挡住,车得以平稳受控。随车的工友们纷纷下车观石,为之取名“生命之石”,寓意为这块石头守护了所有人的安全。

这次历险之后,项目部为此及时采取了调度实时监控天气预报、群内播放最新气象信息、早点名会上进行安全隐患分

析、上山报备归来报道、及时清点人数等有效措施。为了纪念这段石缘,项目部党工委采纳员工的建议,在幸福之家的和谐生态园内,选一临建施工中挖掘的秀石立于园内。

生命之石,反映的是四局筑路人不畏艰难、共克时艰的英雄气概。如今四局肃祁人,在驻地临建施工中,尽量减少开挖面,爱护植被,保持原地貌;对污水排放和生活垃圾科学处理;在施工前期的地质踏勘过程中,精密测量,优化方案,减少破土作业面积……我想,这或许就是人与自然界的和谐统一的体现,是人爱护自然环境,优良的环境对人类的丰厚回馈。

殷路新 单位:中铁四局一公司海口管廊第三项目部

城市道路环卫机械化作业标准出炉 春夏秋污染天6部车联合作业

本报讯 记者日前从省住建厅获悉,我省出台《城市道路环卫机械化作业规程》(试行),对环卫机械化作业进行约定。

根据规定,作业人员必须按照规定的时间、线路、频次和作业模式进行作业;作业时穿戴统一的、具有明显警示标志的工作服,并保持着装整洁。作业过程中必须严格遵守交通法规,并按规定开启提示音乐、警示灯、夜间作业示宽灯;作业尽量避开交通高峰时段,车体应杜绝吊挂、抛洒污物、滴漏水、油液体等现象。

城市道路环卫机械化作业应充分考虑道路交通状况,白天宜安排机械化

保洁作业和洒水作业,夜间宜安排机械化清扫作业和冲洗作业。

在春夏秋季节沙尘暴、大风天气及路面受到严重污染状态下,宜采用6部作业车辆联合作业,作业顺序为:2部吸尘车—1部高压冲洗车—2部洗扫车—1部抑尘车。

在春夏秋季节的日常机扫作业,宜采用3部作业车辆联合作业,作业顺序为:1部高压冲洗车—2部洗扫车。

在下雨天气,宜适时采用2部洗扫车联合洗扫(不喷水)收水作业。人行道、慢车道和支路背街冲洗作业,宜采用小型路面养护车对人行道、慢车道和支路背街进行人机结合冲洗。

郑报融媒记者 冉小平

我省出台新规 约束房屋拆除作业

垃圾两天不能清运的要做到全覆盖

本报讯 记者日前从省住建厅获悉,为有效防控拆除作业产生的扬尘污染,省住建厅组织有关单位和专家,编制完成《工程结构物拆除施工扬尘防控导则》(试行)(以下简称《防控导则》),即日起发布施行。

《防控导则》要求,凡是我省行政区域内城市建成区范围占地面积300平方米以上或3层以上除爆破拆除外的工业与民用建筑工程、市政基础设施等人工拆除、机械拆除和静力破碎拆除等,在拆除作业时,应遵循“化整为零、片区推进、围挡封闭、湿法作业、无缝覆盖、全程可控”的原则。

各级政府应明确辖区内拆除工程扬尘防治的管理部门,建立健全扬尘防控协调联动管理机制,职责明确,推进有效。

《防控导则》还规定,拆除施工不宜在夜间进行,减少对周围环境产生的噪声污染。拆除作业应遵守“先喷淋、后拆除、拆除过程持续喷淋全覆盖”的扬尘防控原则。

拆除作业完成后,应按照就近平衡、就近塑造地形、就地资源利用的原则及时处理拆除垃圾。在48小时内不能清运的,应采取全面覆盖措施,定期检查,确保不产生扬尘。

郑报融媒记者 冉小平

